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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
onze dias do mês de dezembro de 2024. A reunião foi presidida pela Coordenadora de Pós-
Graduação do IFCH, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, secretariada por Daniela Paula
Grigolletto e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de Programas: Profa.
Taniele Cristina Rui (Antropologia Social), Profa. Monique Hulshof (Filosofia), Profa. Luana
Saturnino Tvardovskas (História), Prof. Eduardo Barros Mariutti (Relações Internacionais),
Prof. Alfredo Luiz Paes de Oliveira Suppia (Ciências Sociais), Ana Paula Bortoletto
(Ambiente e Sociedade). Participaram também da reunião Prof. Ronaldo Rômulo Machado de
Almeida e Reginaldo Alves do Nascimento (Coordenadoria de Pesquisa, Projetos e
Convênios).Justificaram a ausência: Prof. Prof. Alberto Augusto Eichman Jakob
(Demografia), Prof. Aldair Carlos Rodrigues (Profhistória) e Prof Alvaro Gabriel Bianchi
Mendez (Ciência Política). Prof. Leonardo de Oliveira Fontes (Sociologia) foi substituído
pelo Prof. Michel Nicolau Netto (Diretor IFCH). Foi dado início à reunião: 1. Informes - a)
Proposta do IFCH para formar uma política de participação de mestres de notório
saber, na UNICAMP, foi aprovada - na reunião da CCPG da semana passada, o documento
encaminhado pelo IFCH foi aceito sem ressalvas e retorna no início do ano como deliberação
para aprovação e discussão. Estes mestres poderão participar de bancas de pós-graduação,
ministrar disciplinas e coorientar. b) Foi assinado acordo com a CAPES para
compartilhamento de dados de diversas plataformas da UNICAMP (GOP-G) - com este
convênio a proposta é melhorar a coleta e compartilhamento de dados entre UNICAMP e
CAPES. c) Programa de Aperfeiçoamento da Pós-graduação - acordo assinado com 06
universidades paulistas, com a CAPES e FAPESP, que propõe uma mudança estrutural dos
programas objetivando o doutorado direto, onde a FAPESP complementaria os valores do
aluno com bolsa CAPES. Os programas também terão um pós-doc. Como ainda existem
muitas dúvidas sobre este Programa de Aperfeiçoamento, a Profa Rachel Meneguello se
prontificou em vir ao IFCH para poder sanar as dúvidas deste programa que já foi assinado
pela UNICAMP. Provavelmente esta reunião poderá ser agendada no final de março ou
começo de abril/25. Profa. Rachel poderá ser chamada também para participar da primeira
reunião da CPG em março. d) Prof Eduardo Mariutti informou sobre as assinaturas do
convênio de Relações Internacionais - Prof Eduardo Mariutti informou que a PUCC falta
assinar o convênio de RI e que por isso pode sair do convênio. UNICAMP já está com o
convênio regularizado. A UNIFESP poderá entrar no convênio no futuro. e) Reginaldo
informou que a atualização do Currículo Lattes está com problemas - Os docentes não
estão conseguindo atualizar o Lattes pois a Plataforma do CNPq está com problemas. Estão
aguardando a plataforma estabilizar para poder fazer a atualização e, desta maneira, pode
haver prorrogação para atualização do Lattes para os docentes. O relatório de atividades dos
discentes deve continuar para a data de 15/12. 2. Destaque para os pontos 2 c) e d) da pauta
regular (ad referendum) - Prorrogação dos mandatos das Profa Monique Hulshof
(Filosofia) e Tanielle Cristina Rui (Antropologia) - Profa Monique Hulshof justificou a
prorrogação do prazo de seu mandato de 01/12/2024 a 31/07/2024. Profa Tanielle Rui
justificou a prorrogação de seu mandato de 20/03/2025 a 31/05/2025. Ambas as prorrogações
dos mandatos foram aprovados sem ressalvas. 3. Homologações das aprovações ad
referendum - Foram homologados a troca de orientação do aluno Daniel Júnior Rodrigues
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Alvarenga (Doutorado em Ciências Sociais) que passará a ser orientado pela Profa Vanilde
Ferreira de Souza Esquerdo e a troca de orientação do aluno Diego Amorin Xavier
(Doutorado em Ciências Sociais) que passará a ser orientado pelo Prof. Thomas Patrick
Dwyer. 4. Cadastramentos - Foram aprovados os cadastramentos: Prof Matheus Henrique
Gomes Monteiro - Participante temporário para ministrar aulas no PPG Filosofia, Profa Ruth
Mazo Karras - Participante temporária para coorientar no PPG História, Pra Anna Catarina
Morawska Vianna - Participante temporária para coorientar no Doutorado do PPG
Antropologia, Prof. Paulo Victor Leite Lopes - Participante temporário para coorientar no
Doutorado do PPG Antropologia, Prof Edmilson Rodrigues de Souza - Participante
temporário para ministrar aulas no Mestrado e Doutorado do PPG Antropologia. 5.
Coorientações - Foram aprovadas as coorientações: aluno Eduardo Pardo Gutiérrez
(Doutorado em Ambiente e Sociedade) que passará a ser coorientador pelo Prof Gilberto de
Martino Jannuzi, aluna Carolina Lobello Lorensini (Doutorado em Ambiente e Sociedade)
que passará a ser coorientada pelo Prof Ramon Felipe Bicudo da Silva, aluno Gabriel José
Pochapski (Doutorado em História) que passará a ser coorientado pelo Prof. Orazio Irrera. 6.
Prorrogação do prazo de integralização - foi aprovado a prorrogação do prazo de
integralização do aluno Jean Lucas Macedo (Doutorado em Ciência Política) , por 04 meses
(de fevereiro/25 a maio/25) condicionado a apresentação de justificativa detalhada do
orientador e aluno. Demais pedidos de prorrogação, a partir de Janeiro/2025, devem ser
solicitados com apresentação de justificativa por parte do aluno, justificativa por parte do
orientador, o aluno deverá ter qualificado e apresentação dos avanços da dissertação/tese. 7.
Ata da reunião da CPG de novembro/2024 - ata foi aprovada com abstenção da Profa Ana
Paula Bortoletto (Ambiente e Sociedade). 8. Acordo de cotutela - aprovado o acordo de
cotutela entre o Programa de Pós-Graduação em Filosofia da Unicamp e o Programa de Pós-
Graduação em Filosofia da Faculty of Humanities da Higher School of Economics (Rússia) -
Discente Viktoria Gennadievna Denisova. 9. Credenciamentos - aprovado o credenciamento,
como Professor colaborador, para ministrar aulas e orientar, Prof. Nelson Alfredo Aguilar
(PPG História), Professora colaboradora, para ministrar aulas e orientar, Profa. Silvia Hunold
Lara (PPG História), Professor permanente, para ministrar aulas e orientar, Prof. Gabriel
Ferreira Zacarias (PPG História). Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora de Programa,
Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, encerrou a reunião.


